

三亚借力克利伯环球帆船赛等国际赛事活动“擦亮”城市品牌 驰过环球赛道 递出鹿城名片

■ 本报记者 林诗婷

在太平洋的滔天巨浪里共同进退,也在南印度洋的风洞里焦灼等待,历经11个月的海上拼搏后,英国当地时间7月27日12时36分,在英国利物浦海域,三亚新奇世界半山半岛号(以下简称“三亚号”)首个冲过“2017-18克利伯环球帆船赛”终点线。在数千名当地民众的欢呼声中,代表“三亚号”形象的五彩凤凰旗帜迎风飘扬,“鹿城名片”通过电视、网络直播平台传播远洋。

这是三亚首次参加克利伯环球帆船赛,首次参赛就获得总冠军,这个好成绩令人振奋。

从首次获得克利伯环球帆船赛

冠军到世界小姐总决赛第八次“牵手”鹿城,再到ISY国际音乐节将续跨年之约,近来三亚文体旅游领域佳音频传。鹿城通过精心筹划一系列国际顶级赛事活动落地,凭借得天独厚的自然、文化、区位等优势,推动“体育+”“文化+”“旅游+”等产业联动发展,创新城市品牌宣传推广模式,加强对外交流合作,提升国际知名度和美誉度,助力世界级滨海旅游城市建设。

“我爱三亚!”“最后的成功属于三亚队!”……昨天,“三亚号”获得克利伯环球帆船赛总冠军的消息传来,船员的精彩表现、精湛技术与拼搏精神引来不少网友点赞,社交媒体、新闻网站等平台被三亚“刷屏”。

“我们穿越纽约、悉尼等13座城市,总航程超过4万海里,经历过酷暑,也熬过严冬,当船冲过终点线时,船员们喜极而泣!”“三亚号”船员梦妮在接受记者采访时激动地说。

“三亚号”在全球11支顶级帆船赛队中脱颖而出,赢得国际荣誉,而鹿城形象亦通过环球赛道声名远扬。“借助赛事活动,我们在纽约、西雅图、悉尼等地积极开展城市推介会、船员交流活动、帆船课堂等,深入客源地国家推广旅游资源,宣传相关政策,着力提升三亚国际知名度。”三亚市旅游委主任樊木说。

“在包括美国等59国人员入境旅游免签政策的推动下,我们希望能与

三亚探索进行深度合作,充分共享双方城市具有明显互补性和差异化的旅游资源,共同服务全球游客。”今年4月在美国华盛顿举行的克利伯环球帆船赛交流会上,西雅图旅游局国际旅游部副总裁约翰·波什说。

“走出去”拓宽渠道,亦要“引进来”激活产业。今年2月,根据赛事安排,300名国际船员和工作人员抵达三亚,各国选手借此机会饱览三亚美景风光,感受琼岛黎苗文化魅力,上万名市民游客积极参加赛事公开日活动,“体育+旅游”产品受热捧。

近年来,随着世界小姐总决赛、国际泳联年度颁奖盛典等活动相继举办,三亚积极引进优质国际品牌赛事

落地,推动“体育+”“旅游+”等产业再迈新台阶,尽显“国际范”。数据显示,今年上半年,三亚入境游客36.08万人次,同比增长8.4%;同时,“三亚↔伦敦”“三亚↔泗水”等30余条国际航线相继开通,也为对外交流合作搭建空中桥梁。

“我们还将积极提升国际通达性和航空保障能力,加大国际化旅游环境建设力度,提升三亚的国际化语言环境,加大国际招商引资力度,积极打造自主品牌,筹备一系列高水平、影响大的文化赛事活动,多管齐下创新城市宣传和旅游推介,不断提升三亚的国际知名度和美誉度。”三亚市副市长许振凌说。

(本报三亚7月29日电)

绿色宝地 “孵出”发展高地

近日,高空俯瞰位于海口江东新区的桂林洋国家热带农业公园项目。全园面积约11458亩,其中规划建设用地面积约1324亩,预计总投资约200亿元。园内全力打造“三区一中心”,即国家级热带农业示范区、热带农业休闲旅游体验区、农垦改革试验区、热带农业国际合作中心,争创国家5A级景区。

今年上半年,该项目已完成投资3.2亿元,完成年度计划107%。

本报记者 张茂 摄



白沙绿色发展 激活生态旅游

◀上接A01版
当地贫困户朱丽月一边为果蔬培土,一边开心地分享她在这里工作的收获。目前,包括朱丽月在内的19户贫困户长期在农庄务工。

“在海南生态核心区规划建设共享农庄,给人耳目一新的感觉,既契合生态旅游,又有现代农业的气息,宜居、宜游、宜业、宜养,白沙走出了一条实现乡村振兴的绿色发展之路。”近日,农工民主党天津市委员会委员魏海前来阿罗多甘调研时说道。

按照规划,今年国庆假期,阿罗多甘一期所有项目将完工投用,未来,农庄将拓展至约5000亩,吸纳周边更多的农户入股,“抱团”打造竹寨、橡胶林寨、椰寨、工艺坊、美食坊等黎族风情小镇片区。

据悉,近年来,白沙始终坚持绿色生态为先、产业发展为重的工作思路,将63%以上的县域土地划定为生态红线,在推进乡村振兴工作中守住生态底线,打造绿茶、南药2个万亩特色产业基地,以及紫玉淮山、红心橙、山兰米等6个千亩产业基地,帮扶当地村民创办养蜂、葡萄等特色产业合作社,建成邦溪镇南班村、阜龙乡白淮村2个旅游扶贫示范村。

特别值得一提的是,7月26日,白沙签约一批乡村振兴项目,涵盖田园综合体、森林生态旅游、民宿建设、康养度假、文化创意、农产品加工等领域,将有效帮扶带动当地贫困群众就地务工实现增收。

白沙县委书记张蔚兰表示,白沙坚持走绿色路、打生态牌,探索生态保护与人民富裕、经济发展和社会和谐有机结合的可持续发展之路,将积极谋划好生态旅游蓝图,有效推动农旅产业共融、共生,加速实现乡村振兴。

(本报牙叉7月29日电)

定安平塘村帮扶干部走村串户主动作为,以诚意换来村民的信任和欢迎—— 狗绳系上了,心门敞开了

H 坚决打赢脱贫攻坚战

■ 本报记者 邓钰
特约记者 司玉 通讯员 黄祥

“老李,我来看你了,有什么需要帮忙的,尽管向村委会反映。”7月25日下午,定安县龙河镇扶贫工作队队员朱日强来到龙河镇平塘村彬彩塘村村民小组贫困户李太时家进行家访。

听到声音,李太时立刻起身拿起狗绳,将门外的几只大狗拴住,再将朱日强迎进屋内。这个小小的举动,别有一层深意。村民们都说,狗绳的系与解,关乎的是扶贫干部和贫困户间的心结能否解开。

那段时间,村民们总调侃这名干部有根“打狗棒”。

即使有了“打狗棒”,朱日强还是招架不住李太时家的大狗,多次被它们“吼”出门。“我下了决心,一定要获得他的信任,激发他的脱贫动力。”

经过多次观察,朱日强发现李太时每天上午8时许都会出门一趟,他便骑着

电动车守在路边掐点“拦截”李太时。“我每天请他吃早餐,聊扶贫产业和政策,为他出谋划策。一来二去,他看到了诚意,终于愿意和我谈心事了。”经过细致询问,朱日强得知,李太时所谓的申请危改补助,只是在家口头申请,从未向村委会提交过正式的书面申请。为此,他找出危改相关政策,细心地为李太时讲解,指导他写了书面申请并提交给了村委会。

去年9月底,经过申请、核实、公示等流程,李太时的危改申请被通过。10月,李太时拆除了破旧漏风的砖瓦房,在原址重建新房。他激动地说:“过去,我吃了不懂政策的亏,还冤枉了帮扶干部。扶贫政策确实能帮助大伙,我得多学习。”

此后,每当帮扶干部来家中探访时,李太时总是自觉地出门把狗拴住,面对帮扶干部的询问,他也更愿意敞开心扉,“我虽会开拖拉机,但拖拉机老化严重,村民们不愿找我拉

活。”说起发展意向时,李太时总唉声叹气,“哎,如果我有钱买辆新拖拉机就好了,可远亲近邻都没人肯借钱给我。”

“钱借不到,却能贷到啊!县里正实施金融扶贫政策,贫困户可申请免息小额贷款。”朱日强带着李太时到农信社申请了4万元的扶贫贷款。2017年年底,李太时买了新拖拉机,干起了运输活儿,还在包点单位定安县纪委监委的帮助下,发展起了禽畜养殖产业。他加入了村中的大棚养猪专业合作社,收入稳步提升,今年已达到脱贫标准。现在,他不仅还清了贷款,还有足够的钱继续扩大养殖规模。

因为经常走村串户,朱日强和村里的狗都混“熟”了,早就丢掉了“打狗棒”。可村民们也都像李太时一样,知道帮扶干部要来,总提前把狗拴好。朱日强说:“村民们担心狗会吓着我们,我心里高兴,因为这是大伙欢迎我们的一种表现。”

(本报定城7月29日电)

海报集团金秋车展招商火热 A馆C馆展位基本售罄,B馆展位销售过半

H 关注2018海报集团金秋车展

■ 本报记者 陈雪怡

金秋之前是盛夏,将于9月6日在海南国际会展中心开幕的2018海南日报报业集团金秋车展(以下简称“海报集团金秋车展”)目前已进入火热招商阶段。

“2018海报集团金秋车展启用了海南国际会展中心A、B、C馆及开幕式大厅共4个展馆,参展总面积约5万平方米。”海报集团金秋车展主办方相关负责人说,“目前金秋车展展位已抢购过半,招商工作继续推进中。”海报集团金秋车展主办方相关负责人说,在2018海报集团金秋车展上,除了各大

众多汽车经销商和汽车品牌已

确定参加2018海报集团金秋车展。豪车品牌有玛莎拉蒂、阿尔法·罗密欧、奔驰、宝马、奥迪、雷克萨斯、凯迪拉克、英菲尼迪、讴歌、沃尔沃等,合资品牌有上汽通用、东风日产、广汽本田、广汽丰田、东风本田、一汽大众、上汽大众、北京现代、东风悦达起亚、东风风神等,自主品牌有长安、长城、吉利、比亚迪、广汽传祺、荣威、名爵、哈弗、领克、上汽大通等。

其中,B馆新能源汽车展区备受消费者关注,“目前该展馆展位已抢购过半,招商工作继续推进中。”海报集团金秋车展主办方相关负责人说,“今年5月16日起,全省实行小客车总量调控管理。8月26日,我省将进行首

次汽车增量指标摇号。市场积压长达3个月的购车需求有望在9月迎来一次“爆发”,而2018海报集团金秋车展又恰好是我省今年首次摇号后举办的首次车展,其关注度和吸引力不言而喻。

据介绍,在2018海报集团金秋车

展上,交警部门将在现场回放摇号视频,解读摇号政策,提供上牌服务。届时,消费者可享受“看车、选车、提车、上牌”一条龙服务。

对于本届车展,许多消费者期待满满,不少车商信心满满。有部分车商表示,金秋车展期间的销售成绩值得期待,此外,金秋车展还给全年交易都提供了很好的平台,他们可以在车展上收集意向客户信息,持续跟进促成交易。

(本报海口7月29日讯)

H 关注中高招

省一级高中第一批次 第二段录取分数线划定

本报海口7月29日讯 (记者陈蔚林 实习生叶润田)2018年省一级普通高中学校面向全省招生第一批次第二段录取分数线今天划定。

其中,海南中学718分,海南省国兴中学682分,海南省农垦中学697分,海南省农垦实验中学670分,海南师范大学附属中学689分,海南热带海洋学院附属中学632分,儋州市两院中学(面向全省计划)584分。以上分数线均已含省定优惠加分。其余省一级高中学校分数线由其主管教育局划定,省中招办汇总后另行发布。

本科B批平行志愿 投档分数线划定

本报海口7月29日讯 (记者陈蔚林 通讯员高春燕)2018年海南省普通高校招生本科B批平行志愿投档分数线今天划定。考生和家长可登录省考试局网站(<http://ea.hainan.gov.cn/>)查看具体分数线。

该批次录取学校为独立学院和民办本科学校(含参加本批录取的体育院校和在体育类招生的其它本科学校)。

H 勇当先锋 做好表率 省委党史研究室召开动员部署会强调 凸显史志作为 作出史志贡献

本报海口7月27日讯 (记者陈蔚林 通讯员郑忻)7月27日下午,省委党史研究室(省地方志办公室)召开“在建设海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港实践中勇当先锋、做好表率”专题活动动员会,就专题活动进行具体部署。

会议强调,省委党史研究室作为意识形态领域的一支重要力量,不仅是海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设的参与者,也是历史和时代的记录者和宣传员,要在专题活动中行在先、走在前,勇当先锋中的先锋,做好表率中的表率,以主动谋事、务实干事、合力共事、勇于成事的工作作风,勇于担当扛起时代重任,奋发向上抓住历史机遇,在建设海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港过程中,凸显史志作为,作出史志贡献。

会议要求,省委党史研究室全体党员干部要准确把握专题活动的主要内容,结合史志工作实际,深入学、思、践、悟,围绕海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设,聚焦制度创新、机制创新、技术创新、模式创新、服务创新、项目建设、人才培养、党的建设等方面,形成一批有分量的理论和实践成果,聚焦在实践中遇到的新情况、新问题,形成一批有分量的调研成果,更好地发挥史志成果对理论创新的借鉴作用、对党委和政府决策的参谋作用、对经济社会发展的促进作用。

琼侨歌谣传习展演 在文昌举行

本报文城7月29日电 (记者卫小林)昨天,2018年琼侨歌谣传习展演活动在文昌人民公园举行,琼侨歌谣传承人朱运行和传习班学员们的精彩演出,吸引了1000多名观众观看。

活动现场,朱运行向观众们介绍了琼侨歌谣的艺术特色、演唱知识和传承现状。其后,传习班授课教师庄岚婷献上了女声独唱《女人绣花歌》和《侨乡情歌》,学员们献唱了《吃到赤兰才知无》《小朋友吃龙眼》《中秋歌》等歌谣,特别是传习班学员吴不为演唱的男声独唱《十赌九死》和《处事歌》,赢得现场观众阵阵掌声。此外,学员们还表演了小组唱《人心挂人无了时》、女声独唱《参军谣》《何时郎归得团圆》、合唱《两地书》《码头送别》等。

省非物质文化遗产保护中心相关负责人表示,琼侨歌谣是海南省级非物质文化遗产,2008年入选第二批省级“非遗”名录,被誉为“我国华侨史、国际交流史的活化石”,在文昌、琼海、万宁等地至今还能听到琼侨歌谣吟唱。

2018海口仲夏文艺季开幕 潮流玩法邀你“艺”起来

本报海口7月29日讯 (记者王黎刚)昨晚,2018海口仲夏文艺季开幕式暨第六届海口国际青年实验艺术节开幕式在海口日月广场举行。

开幕式现场,国内外多个街舞舞团和多位音乐制作人、著名DJ为观众献上了一场震撼人心的视听潮玩盛宴。随后,一场精彩的“全民余购”为开幕式增添了更多的潮流时尚元素,泰国、法国、新加坡等国的涂鸦艺术家在涂鸦墙上演绎出令人惊叹的作品。

海口仲夏文艺季创办于2012年,据海口市文体局艺术处相关负责人介绍,今年以“融合·海口新引擎”为主题,举办精品鉴赏、第六届海口国际青年实验艺术节以及“魅力中华·传承经典”主题活动,涵盖艺术展览、青年剧目、文化课堂、音乐交流以及互动体验等多项内容。届时,将邀请国内外51位艺术家在1700平方米展馆中展示各自优秀的文化艺术品。

2018海口仲夏文艺季活动将从7月28日持续至8月28日。